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ефективності використання інформаційних технологій у здійсненні 
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національної академії харчових технологій.
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УДК 331.45
ОХОРОНА ПРАЦІ У ЗАКЛАДАХ ВИЩОЇ ОСВІТИ.

ЩО ПОВИННІ ЗНАТИ І ЗДІЙСНЮВАТИ ВИКЛАДАЧІ

Я.Г. Верхівкер, О.М. Мирошніченко, 
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Для реалізації законодавчих і нормативних вимог в галузі охорони пра-
ці у закладах вищої оссвіти (ЗВО) створюється система управління охороною 
праці, за кожним з елементів і органів, якої закріплені свої функції, обов'язки 
і область діяльності. Виконання вимог системи управління охороною праці є 
обов'язком адміністративних і педагогічних працівників, фахівців усіх під-
розділів освітньої організації. Для успішного проведення навчального проце-
су і науково-дослідних праць широко використовуються електроустановки, 
хімічні речовини, різне обладнання, стенди, верстати тощо, застосування 
яких становить певну небезпеку. Ряд робіт, наприклад, з хімічними речови-
нами та обладнанням (електроприлади, судини, які працюють під тиском, 
газові прилади і т.п.) віднесені до об'єктів підвищеної небезпеки. Більшість 
студентів, які прийшли зі школи, питання безпеки та охорони праці пізнають 
в ЗВО. Це накладає особливу відповідальність на адміністрацію і працівників 
навчального закладу щодо забезпечення безпеки студентів в процесі 
освітньої діяльності, при проведенні науково-дослідних та інших робіт, при 
проведенні навчальних та виробничих практик і т. д.

З метою забезпечення безпеки у вищій школі при проведенні навчаль-
них занять необхідно перед початком навчального року - перевіряти стан 
охорони праці у всіх аудиторіях, лабораторіях, майстернях та інших 
приміщеннях структурних підрозділів. Провести щорічну перевірку знань та 
атестацію осіб, які ведуть роботи або заняття зі студентами, віднесених до 
категорії робіт з підвищеною небезпекою. Основна відповідальність за без-
пеку навчального процесу покладається на викладача, який проводить занят-
тя. Зокрема, перед початком навчального процесу викладач повинен 
здійснити наступні кроки: перевірити організацію робочих місць, призначе-
них для навчання студентів, їх відповідність встановленим санітарним нор-
мам, нормам охорони праці і безпеки та ін.; перевірити справність вимикачів 
освітлювальних приладів, а також обладнання, що використовується при 
організації навчального процесу, роботу в лабораторіях припливно-витяжної 
вентиляції; перевірити наявність засобів індивідуального захисту (якщо вони 
необхідні студентам при проведенні заняття), а також дотримання навчаль-
них правил їхнього використання; провести детальний вступний інструктаж 
та інструктаж на робочому місці при вивченні дисципліни, зробити 
відповідні записи в журналі інструктажу студентів по кафедрі з особистим 
підписом студентів і викладача (викладач ставить підпис проти кожного 
прізвища студента); вивісити в лабораторіях на робочих місцях інструкції, 
попереджувальні плакати та виробничі знаки; перевірити правильність уста-
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новки обладнання, утримання його в справному стані, застосування різних 
технічних засобів безпеки (різні захисні пристрої) і т.п; перевірити в лабора-
торіях наявність аптечок з необхідним набором матеріалів і медикаментів для 
надання першої допомоги при нещасних випадках, отруєннях та опіках. Без-
посередньо під час навчального процесу від викладача вимагається контроль 
обстановки в аудиторії (за який відповідає викладач); виконання лише тих 
робіт, які передбачені в навчальному плані і розкладі; плануючи проведення 
додаткових занять, викладач повинен заручитися відповідним дозволом, на-
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УДК 621.3 : 378.147
ОСОБЛИВОСТІ ВИКЛАДАННЯ ЕЛЕКТРОТЕХНІКИ СТУДЕНТАМ 

1 КУРСУ

А.А. Галіулін,  Т.А. Ревенюк,  О.Ю. Розіна,
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Жодна сфера людської діяльності не обходиться без споживання елект-
роенергії.  Рух пасажирських та вантажних ліфтів, освітлення житлових та 
виробничих приміщень, керована робота технологічного обладнання підпри-
ємств різного спрямування (навіть обладнання  сцени у сучасному театрі) –
все це неможливе без електромеханічного обладнання. Для бакалаврів спеці-
альності 185 «Нафтогазова інженерія і технології» актуальними є питання 
виробництва та розподілу електроенергії, підключення потужного електро-
механічного обладнання, що забезпечує транспортування газу і нафти, керо-
ваного розподілу рідких енергоносіїв між споживачами.  В рамках дисциплі-
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